
Пример экзаменационного билета по Основам анатомии человека 
 

Инструкция. Экзамен проходит в письменной форме и представляет собой вопрос, 
блок тестовых заданий, различающихся по характеру и уровню сложности, и 
ситуационную задачу.  

Вопрос предполагает свободный полный развернутый ответ.  
К каждому тестовому заданию дается 4 ответа, один из которых правильный.  
Решение ситуационной задачи предполагает полные ответы на заданные вопросы с 

обоснованием решения. 
Задания выполняйте по порядку. 

 
Часть 1 

Предмет Анатомии человека и его значение в биологических и медицинских науках. 
Методы исследования, применяемые в анатомии. Анатомическая номенклатура. Оси и 
плоскости, используемые в анатомии. 

Часть 2 
1. Чувствительное окончание нервного волокна называется  
1) аксоном 
2) рецептором  
3) дендритом 
4) нейритом 
2. Ткань, которая отграничивает внутреннюю среду организма от внешней среды, – это 
1) соединительная 
2) нервная 
3) мышечная 
4) эпителиальная  
3. Гладкая мышечная ткань обладает свойствами  
1) быстрого произвольного сокращения 
2) медленного произвольного сокращения 
3) быстрого и медленного непроизвольного сокращения  
4) медленного непроизвольного сокращения 
4. Костеобразующую функцию выполняют  
1) остеоциты 
2) остеобласты 
3) остеоны 
4) остеокласты 
5. Структурно-функциональной единицей сердечной мышечной ткани является  
1) миоцит 
2) кардиомиоцит 
3) мышечное волокно 
4) миофибрилла 
6. Клетки, которые обеспечивают рост хряща, – это  
1) фибробласты 
2) остеобласты 
3) хондробласты 
4) хондроциты 
7. Суставные поверхности костей покрыты  
1) компактным веществом 
2) надкостницей 
3) хрящевой тканью 
4) эпителиальной тканью 
8. Главная функция нейрона – это 



1) проведение нервного импульса 
2) сокращение 
3) адаптация 
4) саморегуляция 
9. Основная ткань в строении языка – это 
1) поперечно-полосатая мышечная ткань 
2) гладкая мышечная ткань 
3) соединительная волокнистая ткань 
4) слизистый неороговевающий эпителий 
10. Скелетные мышцы прикрепляются к костям  
1) сухожилием 
2) фасциями 
3) брюшком мышцы 
4) хрящом 
11. Состояние, возникающее в результате недостаточного кровоснабжения тканей 
кислородом – это  
1) гипоксемия 
2) гипоксия 
3) гипокапния 
4) гипобария 
12. Ферменты, расщепляющие белки пищи, называются  
1) протеолитическими 
2) липолитическими 
3) амилолитическими 
4) энтеролитическими 
13. Моторика пищеварительного тракта угнетается под влиянием нервной системы 
1) соматической 
2) центральной 
3) парасимпатической 
4) симпатической  
14. Простые углеводы всасываются в 
1) кровь 
2) лимфу 
3) желчь 
4) мочу 
15. Яйцеклетка после оплодотворения внедряется в  
1) миометрий 
2) периметрии 
3) парометрий 
4) эндометрий 
16. Мужские половые клетки человека снабжены  
1) реснички 
2) фибриллы 
3) жгутиками 
4) микроворсинками 
17. Маточные трубы обеспечивают процессы  
1) созревания яйцеклеток 
2) проведения яйцеклеток 
3) образования гормонов 
4) вынашивания плода 
18. К амебоидному движению способны 
1) эритроциты 



2) эозинофилы 
3) тромбоциты 
4) макрофаги 
19. Лейкоцитарная формула описывает процентное соотношение 
1) форменных элементов к плазме крови 
2) тромбоцитов 
3) отдельных форм лейкоцитов 
4) эритроцитов 
20. Человек, получающий кровь при переливании, называется 
1) донор 
2) пациент 
3) реципиент 
4) альтруист 

Часть 3 
Объясните, за счет чего происходит рост кости в длину (например, у молодых людей при 
занятиях баскетболом)? 


